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Căn cứ văn bản số 54/PGDĐT-GDTH ngày 21 tháng  9  năm 2016 của Phòng GDĐT An Minh, Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2016-2017 đối với cấp tiểu học; 
Căn cứ Kê hoạch số 16/KH-THĐH3 ngày 23 tháng 9 năm 2016, Kế hoạch năm học 2016-2017 của trường Tiểu học Đông Hưng 3;
Nay bộ phận Chuyên môn nhà trường lập kế hoạch hoạt động cụ thể cho năm học như sau:
I. Tình hình chung của nhà trường
Trường Tiểu học Đông Hưng 3 được thành lập theo Quyết định số 138/2003/QĐ-UB ngày 11/8/2003 của UBND huyện An Minh. Trường tọa lạc tại ấp Mười Chợ, xã Đông Hưng và quản lí trên địa bàn 3 ấp, gồm: Mười Chợ, Mười Chợ A và 11B. Tình hình dân trí  không đồng đều, nguồn kinh tế chính theo quy hoạch của địa phương là nông ngư nghiệp.
1. Thuận lợi (mặt mạnh)
- Đội ngũ cán bộ,  giáo viên,  nhân viên nhà trường: Tổng số 24 nhân sự. Trong đó, BGH: 02; giáo viên 21; nhân viên: 01;
- Trình độ chuyên môn: 12.5% đạt chuẩn, 87.5% trên chuẩn.

- Nhận xét công tác tổ chức quản lí của hiệu trưởng, phó hiệu trưởng: Ngay từ đầu năm học nhà trường đã lập kế hoạch hoạt động cho đơn vị có tính khả thi, sát thực tế. Tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch đúng tiến độ. Kiểm tra, đánh giá thường xuyên và có điều chỉnh kế hoạch phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường.
- Nhận xét đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên: Đội ngũ CBGV hiện nay đủ năng lực để thực hiện nhiệm vụ chuyên môn và nhiệm vụ chính trị do đảng và nhà nước phân công. Đa số giáo viên là người địa phương, nhà ở gần điểm trường nơi công tác. Đời sống vật chất tương đối ổn định. Trình độ chuyên môn đạt trên chuẩn ngày một tăng thêm, nắm bắt thông tin kịp thời, nhận thức ngày càng tiến bộ, nhiệt tình trong công tác. 

- Chất lượng học sinh năm học 2015 - 2016:
+ Tổng số: 219 học sinh, Tổng số: 15 lớp, (trong đó 5 lớp ghép) 
+ Tỉ lệ tuyển sinh trẻ 6 tuổi vào lớp 1: 100%;
+ Xếp loại từng môn học có : 214/219 em hoàn thành đạt tỷ lệ: 97,71%; Chưa hoàn thành: 2.29%; 
+ Năng lực: Đạt có 219/219 em tỷ lệ 100%; 
+ Phẩm chất : Đạt có 219/219 em tỷ lệ: 100%; 
+ Có 32/32 em Hoàn thành chương trình tiểu học đạt 100%. 
+ Khen thưởng cho học sinh: 50%;
+ Hiệu quả đào tạo: 80%;
- Cơ sở vật chất:
+ Phòng học: 10 phòng;  
+ Khối phòng phục vụ học tập: 01 phòng;
+ Khối phòng hành chính quản trị: 02 phòng;
- Thành tích cao trong năm học qua: Trong năm học qua nhà trường tham gia tất cả các phong trào do các cấp phát động như thi Giáo viên dạy giỏi cấp trường, giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp trường, cấp huyện. Học sinh tham gia hội thi “Vỡ sạch – chữ viết đẹp” cấp trường, cấp huyện. Toán tuổi thơ…
- Công tác xã hội hóa giáo dục: Được sự đồng tình của hội phụ huynh các điểm trường trong việc đóng góp xây dựng làm cổng biển trường, cột cờ, nâng cấp sân chơi, trang trí khẩu hiệu, xanh hóa trong lớp học… với tổng số tiền khoảng 6 triệu đồng. (điểm Nông Trường và Mười Biển).
2. Khó khăn (hạn chế)
- Về Tổ chức quản lí của Hiệu trưởng, phó hiệu trưởng: Địa bàn quản lý rộng với 4 điểm trường, điểm gần nhất cách điểm chính 4km xa nhất 8km, từ đó việc truyền tải thông tin đến giáo viên còn chậm, chỉ tập trung giáo viên toàn trường khi cần thiết vào ngày thứ 7 hàng tuần, điều kiện dự giờ tư vấn cho giáo viên còn hạn chế, khó tập trung trong việc thao giảng trao đổi rút kinh nghiệm cho tiết dạy. Cơ sở vật chất còn thiếu không đủ đáp ứng cho việc dạy lớp đơn, từ đó buộc nhà trường phải tổ chức dạy lớp ghép ở tất cả các điểm trường, phương tiện dạy học có quan tâm đầu tư nhưng vẫn chưa đáp ứng yêu cầu phát triển.
- Về Đội ngũ giáo viên, nhân viên: Đa số giáo viên lớn tuổi, (trung bình ngoài 40), hầu hết đều được đào tạo từ xa và tại chức, từ đó ứng dụng, đổi mới phương pháp giảng dạy còn chậm, số lượng giáo viên trẻ được đào tạo chính quy ít, trình độ chuyên môn nghiệp vụ không đồng đều, việc tự học, tự bồi dưỡng về đổi mới phuơng pháp một số giáo viên còn hạn chế. Còn một vài giáo viên chưa tâm quyết với nghề, nên hiệu quả công tác chưa cao. 
- Về Chất lượng giáo dục toàn diện: Điều kiện kinh tế của gia đình một số em học sinh còn rất khó khăn nên việc mua sắm trang thiết bị phục vụ cho việc học của các em còn chậm. Mặt bằng dân trí còn thấp, đời sống kinh tế xã hội còn gặp nhiều khó khăn, khả năng chăm lo cho con em học tập còn một vài hạn chế, dẫn đến các em bỏ học giữa chừng. Một số học sinh 6 tuổi chưa qua mẫu giáo nên phần nào ảnh hưởng đến trình độ tiếp thu của học sinh trong lớp. Một số học sinh mắc bệnh tự kỉ, trí nhớ kém, gây nhiều khó khăn cho giáo viên. Có rất nhiều học sinh là con hộ nghèo, gia đình khó khăn và chưa quan tâm đúng mức đến việc học của con em mình. Một số em thiếu sự quan tâm của cha mẹ, bởi các em đang phải sống cùng ông bà, cô dì, chú bác… (vì cha mẹ phải đi làm ăn xa, hoàn cảnh thiếu cha hoặc thiếu mẹ…) từ đó thiếu sự quan tâm nhắc nhở các em hoàn thành nhiệm vụ học tập. Một bộ phận khác do cha mẹ phải đi làm ăn xa, chổ ở không ổn định đưa con theo mỗi khi đi làm dẫn đến việc không duy trì sĩ số học sinh.
- Về Cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ giảng dạy: Do thiếu phòng học nên nhà trường không thể bố trí lớp học trên 5 buổi/tuần, từ đó áp lực nặng đến học sinh trong việc phân phối tiết học/buổi (5tiết/buổi). Bàn ghế đa số 4 chổ ngồi, không thuận lợi cho phương pháp mới, không có sân chơi bãi tập phục vụ cho tiết học ngoài trời và hoạt động ngoại khóa.
- Về Huy động nguồn lực xã hội vào hoạt động giáo dục: Toàn bộ dân cư trên địa  bàn trường quản lí đều làm nông nghiệp, đời sống khó khăn phụ thuộc thời tiết, một số bộ phận nhân dân không đất sản xuất phải đi làm thuê và mướn đất. Từ đó việc đóng góp trong việc xã hội hóa giáo dục xem như không thể.
II. Mục tiêu và chỉ tiêu của năm học
1. Quy mô phát triển mạng lưới trường, lớp (số lượng, chỉ tiêu phấn đấu)
- Huy động trẻ 6 tuổi vào học lớp 1:100%;

- Huy động trẻ 6 đến 14 tuổi: 98%;

- Tổng số lớp: 16;  Số HS: 228; Bình quân HS/lớp:14.3 em;
- Học tự chọn môn: tiếng Anh chưa triển khai trong năm học vì giáo viên nghỉ phép sau sinh con.
2. Xây dựng và phát triển năng lực đội ngũ nhà giáo
- Học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ: Hiện tại trong năm nhà trường có 1 giáo viên đang theo học lớp ĐHSP tiếng Anh.
- Nâng cao năng lực nghề nghiệp (Theo chuẩn nghề nghiệp)
Xuất sắc: 10 người; Khá:11 người; Trung bình: 03 người.
           - Thao giảng 6 tiết/năm/giáo viên.
- Năng lực giảng dạy: Hội thi giáo viên dạy giỏi: Cấp trường: 10/20 người.

                                    Hội thi giáo viện chủ nhiệm giỏi cấp trường: 5/12 người; cấp huyện 3/5 người.
- Tổ chức tham gia 100% các phong trào thi đua các cấp tổ chức.
- Mỗi khối tổ chức 1 chuyên đề theo nghiên cứu bài dạy và 01 chuyên đề sinh hoạt chuyên môn trong trường.

- Chuyên môn tổ chức sinh hoạt chuyên đề cấp trường 2 chuyên đề/năm. Tổ chức tập huấn cho giáo viên 100% các chuyên đề cấp trên phổ biến.
- Mỗi giáo viên dự giờ và thao giảng 18 tiết/năm. Tổ trưởng dự giờ tổ viên ít nhất 20 tiết/năm.

- Trong năm nhà trường kiểm tra toàn diện 4 giáo viên, kiểm tra chuyên đề 6 giáo viên.

- Mỗi GVCN phải làm tốt công tác quản lý sĩ số học sinh, bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu trong trường.
3. Tăng cường cơ sở vật chất và trang thiết bị giảng dạy: (chú ý phấn đấu từng bước đạt trường Chuẩn quốc gia, trường học thân thiện, học sinh tích cực,…)
Từng bước phát động phong trào nâng cao chất lượng trong việc “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, “Trường Xanh, sạch, đẹp – An toàn ”. Tăng cường ý thức giữ gìn vệ sinh trường lớp, phòng học phải được trang trí đẹp và đúng quy định; sân trường trồng cây xanh, tạo cảnh quang đẹp cho nhà trường.
4. Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện
- Chất lượng học tập:
+ Xếp loại từng môn học: Hoàn thành: 99%; Chưa hoàn thành: 1%; 
+ Xếp loại Năng lực: Đạt: 100%;            

+ Xếp loại Phẩm chất: Đạt: 100%;           
- Hoàn thành chương trình lớp học: 99%;

- Hoàn thành chương trình Tiểu học: 100%;
- Cuối năm có từ 50% trở lên học sinh được khen thưởng.
- Hiệu quả đào tạo: 85%;
- HS được rèn kĩ năng sống: 100%
- HS được giáo dục tích hợp: 100%

5. Huy động nguồn lực xã hội vào hoạt động giáo dục: 

- Phối kết hợp với hội CMHS thành lập quỹ khuyến học để thưởng khi học sinh đạt giải ở hội thi các cấp, kiểm tra, nhắc nhở HS lúc ngoài giờ lên lớp.

- Tham mưu với các cấp uỷ Đảng, chính quyền, đoàn thể, Hội CMHS ủng hộ xây dựng các tiêu chí trong phong trào “Trường học thân thiện – Học sinh tích cực” và trường học “Xanh – sạch – đẹp, an toàn”.
 6. Công tác khác:
- Công tác đoàn đội: Đẩy mạnh phong trào thi đua Dạy tốt- Học tốt và tổ chức các trò chơi dân gian, hoạt động văn nghệ vui chơi giải trí lành mạnh, hoạt động thể dục thể thao. Thực hiện tích hợp các nội dung giáo dục bảo vệ môi trường, giáo dục an toàn giao thông và hoạt động ngoài giờ lên lớp linh hoạt; giáo dục quyền và bổn phận trẻ em, chăm sóc sức khỏe vào các môn học. Thực hiện sinh hoạt chào cờ đầu tuần (ở tất cả các điểm) và sinh hoạt tập thể lồng ghép các nội dung giáo dục bảo vệ môi trường, an toàn giao thông, kỹ năng sống,...

- Đẩy mạnh các hoạt động chuyên môn, hội thảo chuyên đề theo tổ khối. Thực hiện các nội dung hướng dẫn hoạt động của cụm chuyên môn. Tăng cường công tác tự kiểm tra, giao lưu kinh nghiệm quản lý và kinh nghiệm dạy học.

- Y tế trường học: Thực hiện tốt công tác y tế trường học. Căn cứ vào kế hoạch chỉ đạo của cấp trên cụ thể thành kế hoạch hành động cho đơn vị. Phối hợp chặt chẽ, đồng bộ với công tác Sao nhi đồng và Đội TNTP trong công tác giáo dục học sinh. 

III. Biện pháp thực hiện 
1. Quy mô phát triển mạng lưới trường, lớp
Thành lập hội đồng tuyển sinh, phân công địa bàn huy động. Phối hợp với chính quyền địa phương, Ban đại diện cha mẹ HS, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin về “Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường”,….

Người phụ trách: Hiệu trưởng, phó hiệu trưởng, Đoàn thể, Giáo viên, Nhân viên,….

2. Xây dựng và phát triển năng lực đội ngũ nhà giáo 

Xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên đủ về số lượng; có phẩm chất chính trị; có năng lực chuyên môn giỏi; có trình độ tin học; ngoại ngữ cơ bản; có phong cách sư phạm mẫu mực. Đoàn kết, tâm huyết, gắn bó với nhà trường; hợp tác, giúp đỡ nhau cùng tiến bộ.
Tổ chức các chuyên đề như: Đổi mới sinh hoạt chuyên môn; Chuyên đề phụ đạo cho học sinh yếu.

Sinh hoạt tổ chuyên môn cấp trường (theo hướng lấy HS làm trung tâm) 2 lần/ tháng. Tổ khối xây dựng kế hoạch bài dạy theo chuẩn kiến thức kỹ năng tiểu học và sách giáo khoa, phù hợp với tâm sinh lý học sinh, thống nhất trong tổ khối. Xây dựng các tiết thao giảng đi sâu vào những bất cập của giáo viên, thảo luận các tiết khó dạy. Từ đó có những lựa chọn và sữ dụng các phương pháp, hình thức tổ chức dạy học mang lại hiệu quả cao, đảm bảo giờ học của học sinh nhẹ nhàng, tự nhiên hiệu quả.
Triển khai ứng dụng 2 đề tài giải pháp sáng kiến có hiệu quả đã được công nhận, trên Hội đồng sư phạm.
Người phụ trách: Hiệu trưởng, P.Hiệu trưởng, tổ chuyên môn,….
3. Tăng cường cơ sở vật chất và trang thiết bị giảng dạy
Tăng cường xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị theo hướng chuẩn hóa. Trang  bị thiết bị đầy đủ, bổ sung những loại sách giáo khoa và sách giáo viên, nhất là môn mĩ thuật (theo chương trình Đan Mạch). Sử dụng và bảo quản hiệu quả, lâu dài.

Người phụ trách: Hiệu trưởng, Kế toán, Nhân viên Thư viện – Thiết bị, giáo viên, học sinh…
4. Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện

Nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục toàn diện. Đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá học sinh phù hợp với mục tiêu, nội dung chương trình và đối tượng học sinh theo chuẩn kiến thức, kĩ năng. Tăng cường giáo dục kĩ năng sống. Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, lồng ghép vào nội dung các môn học.
*  Đối với giáo viên:
- Giáo viên phải chịu trách nhiệm về chất lượng học tập của học sinh lớp mình phụ trách. Đối với học sinh yếu phải tổ chức phụ đạo nhằm nâng dần chất lượng, đảm bảo đạt chuẩn kiến thức cho học sinh.

- Đánh giá xếp loại học sinh phải đảm bảo khách quan công bằng, chính xác và đúng thực chất, đánh giá và xếp loại học sinh theo thông tư số 30 của BGD&ĐT ngày 28/08/2014.
- Giáo viên thực hiện giảng dạy đúng đủ chương trình, tham gia đầy đủ các buổi sinh hoạt chuyên môn, chuyên đề, thao giảng, sử dụng tốt các đồ dùng dạy học được trang bị, làm thêm một số đồ dùng dạy học mới, soạn giáo án đầy đủ chất lượng trước mỗi buổi dạy, tham gia viết giải pháp, sáng kiến kinh nghiệm, tham gia tốt các phong trào, hội thi do nhà trường, Phòng GD, các cấp tổ chức.

- Tăng cường việc rèn luyện chữ viết cho học sinh theo mẫu chữ hiện hành, giúp học sinh biết cách giữ gìn sách vở.
- Phát hiện và chăm bồi kịp thời đối với những học sinh có năng khiếu, tạo nguồn tham gia phong trào các cấp.
- Đảm bảo thông tin hai chiều (giáo viên – phụ huynh) chính xác kịp thời đúng thời gian quy định (thông qua sổ liên lạc, họp phụ huynh, mời phụ huynh lên gặp, giáo viên đến nhà).

- Phối hợp với tổ chức, đoàn thể ở địa phương trong việc vận động học sinh trở lại lớp học (khi có học sinh bỏ học).
- Ngoài việc tự hoàn thành nhiệm vụ ở lớp, giáo viên cần quan tâm tới việc tự trao đổi kiến thức, bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên môn cho mình thông qua dự giờ thăm lớp, đăng ký tiết dạy tốt, tiếp tục nghiên cứu học tập và vận dụng tốt các chuyên đề đổi mới phuơng pháp dạy học của trường, phòng tổ chức, học tập qua internet, sách báo, tạp chí giáo dục… Biết vận dụng sáng kiến kinh nghiệm của bản thân, của đồng nghiệp vào giảng dạy.

* Đối với học sinh:
- Tổ chức giáo dục cho học sinh thực hiện tốt nội quy nhà trường. Thuộc, hiểu và làm theo 5 điều Bác Hồ dạy, đến lớp đúng giờ, học và làm bài đầy đủ trước khi đến lớp, tham gia phát biểu xây dựng bài, có đầy đủ đồ dùng học tập.

- Có ý thức, động cơ học tập tốt; thể hiện được vai trò chủ động trong học tập dưới sự hướng dẫn của giáo viên ở lớp cũng như ở nhà, biết tự quản lớp trong mọi hoạt động dù không có thầy cô.

- Thực hiện tốt các nề nếp theo qui định của nhà trường, tham gia tốt các phong trào thi đua do nhà trường phát động. 

- Lễ phép với người lớn tuổi, thầy cô giáo, có lời nói hay, cử chỉ tốt. Có ý thức rèn luyện thân thể, phòng chống các bệnh tật, dịch bệnh đang lan tàn, phòng chống ma túy trong học đường. Biết phòng tránh các tại nạn gây thương tích, nguy hiểm đến tính mạng. Tham gia các hoạt động từ thiện, hoạt động công ích. Biết giúp đỡ bạn bè khi gặp khó khăn, hoạn nạn.
Người phụ trách: Hiệu trưởng, P.Hiệu trưởng, tổ chuyên môn,giáo viên,học sinh…
5. Huy động nguồn lực xã hội vào hoạt động giáo dục

Xây dựng nhà trường văn hóa, thực hiện tốt quy chế dân chủ trong nhà trường, chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho cán bộ, giáo viên, nhân viên,…

Huy động các nguồn lực xã hội, cá nhân tham gia vào việc phát triển nhà trường (sử dụng trong ngân sách, ngoài ngân sách).


Kết hợp với đoàn thể trong trường đẩy mạnh công tác xã hội hoá giáo dục.



Phối hợp tốt với hội Cha mẹ học sinh, có quan hệ chặt chẽ với các đoàn thể trong xã. Tuyên truyền để toàn dân có nhận thức đúng đắn về giáo dục, ủng hộ cho giáo dục. Liên hệ với MTTQ- Hội CCB xã giáo dục cho các em về truyền thống cách mạng, chăm sóc di tích lịch sử ở địa phương. 

Người phụ trách: Hiệu trưởng, phó hiệu trưởng, Công đoàn, BĐD cha mẹ HS,….

6. Công tác khác:

Công tác Đoàn – Đội, Y tế trường học, văn thư: luôn luôn thực hiện tốt các văn bản chỉ đạo của ngành và hoàn thành kế hoạch đề ra.

IV. Tổ chức thực hiện kế hoạch
1. Phổ biến kế hoạch năm học: Phổ biến trong cuộc họp hội đồng sư phạm, PHHS, tổ chức cá nhân quan tâm đến nhà trường, đăng trên website của trường.


2. Tổ chức: Chuyên môn trường phổ biến kế hoạch đến giáo viên, kiểm tra việc thực hiện kế hoạch, đánh giá kế hoạch cuối năm học. 


Tổ khối trưởng căn cứ vào kế hoạch chuyên môn trường để lập kế hoạch chuyên môn tổ khối, phổ biến kế hoạch đến từng giáo viên, nhắc nhở giáo viên trong khối thực hiện tốt theo tiến trình kế hoạch.



Giáo viên nghiên cứu kỹ văn bản, triển khai thực hiện nghiêm túc, đảm bảo thời gian, chất lượng, số lượng theo quy định.


Tổ chức đội phối hợp với chuyên môn trường tổ chức thực hiện các nội dung có liên quan.



Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, cần phản ánh kịp thời về Lãnh đạo nhà trường  để được giải quyết, điều chỉnh .
3. Thời gian thực hiện kế hoạch: (lập bảng công tác trọng tâm từng tháng).

	Thời gian
	Nội dung công việc
	Chỉ tiêu/ kết quả
	Người phụ trách
	Nguồn lực
	Ghi chú (điều chỉnh)

	
	
	
	
	
	


4. Cụ thể hóa kế hoạch: Tập thể, Tổ khối, cá nhân có trách nhiệm cụ thể hóa kế hoạch năm học.

Nơi nhận:                                                                                PHÓ HIỆU TRƯỞNG

- Phòng GDĐT (BC);

- Các bộ phận, đoàn thể;

- Tập thể CB,GV, NV;

- Lưu VT.                                                                                                  
                                                                                                                  Phan Thanh Bửu
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